
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos 12 (doze) dias do mês de novembro de 2020, a partir das 09 horas e 30 minutos, através da

plataforma RNP por meio de videoconferência, presentes os professores: Domingos Sávio Corrêa,

Jório Bezerra Cabral Júnior, Kinsey Santos Pinto, Kleython de Araujo Monteiro, Nivaneide Alves de

Melo Falcão, Sinval Autran Mendes Guimarães Júnior, as representantes dos discentes do Mestrado

em Geografia Raquel Lourenço da Silva e Rayanne Santos de Almeida Mendonça e os representantes

técnico-administrativos Andreson Rodrigo de Lima Melo,  Esdras de Lima Andrade e Washington

Narciso Gonçalves Gaia, realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho do IGDEMA referente ao mês

de novembro de 2020. Ato contínuo, os trabalhos foram iniciados a partir da Leitura e aprovação da

ata da reunião anterior, datada de 29 de setembro de 2020. Logo, após apreciação e considerações, a

referida ata foi aprovada com 1(uma) abstenção. Em seguida, com a palavra a Diretora do IGDEMA,

Profa. Dra. Nivaneide Alves de Melo Falcão, informou que o Prof. Avelar Araujo já foi convocado e

já assumiu suas funções no IGDEMA. O referido professor realizou concurso em função da vaga

oriunda da aposentadoria da Profa. Dra. Eliza Pinto de Almeida. Passando para o segundo ponto de

pauta: Aprovação Ad referendum, a Diretora do IGDEMA comunicou que a Profa. Dra. Paula Yone

Stroh  deu  entrada  na  aposentadoria.  Desse  modo,  surgiu  a  possibilidade  de  convocar  a  segunda

colocada  aprovada  no  mesmo  concurso  realizado  pelo  Prof.  Avelar,  Edital  nº  46/2019,  Simone

Affonso da Silva, na área de estudo: Geografia Humana. Sendo assim, considerando que a referida

candidata atende as especificidades das disciplinas lecionadas pela Profa. Paula, a possibilidade dessa

contratação é  mais rápida.  Na sequência,  em deliberação, o Conselho do IGDEMA aprovou com

2(duas) abstenções a convocação da candidata Simone Affonso da Silva para ocupar a vaga oriunda da

aposentadoria da Profa. Dra. Paula Yone Stroh. Dando continuidade, a Profa. Nivaneide justificou o

não  comparecimento  a  esta  reunião  dos  professores  Antônio  Alfredo  Teles  de  Carvalho,  Bruno

Ferreira,  Gilcileide Rodrigues da  Silva e José Vicente Ferreira  Neto. O Prof.  Bruno Ferreira está

afastado para tratamento da própria  saúde por 180(cento e oitenta dias) desde o último dia 28 de

outubro.  Logo,  a  Direção  do  IGDEMA informou que  irá  solicitar  Professor  Substituto  para  esse

período de afastamento do Prof. Bruno.  Passando para o próximo ponto de pauta:  Coordenação de

Pesquisa,  com a palavra o Prof.  Dr.  Jório  Bezerra Cabral  Júnior,  coordenador,  informou sobre a

realização do 30º Encontro PIBIC, previsto para acontecer no próximo mês de dezembro. Sobre a Pós-

Graduação,  com a  palavra o Coordenador  do PPGG, Prof.  Kleython Monteiro,  informou que  os

trabalhos  de  campo para  realização  de  pesquisa  já  estão  liberados,  desde  que  seja  justificado  o

cumprimento do protocolo de segurança em função do coronavírus. A liberação de diárias com recurso

do PROAP também está  ocorrendo,  desde  que  as  solicitações  sejam cadastradas  até  o  dia  30  de

novembro no SCDP. Ainda com a palavra o Prof. Kleython infomou que as inscrições para a Seleção

do PPGG 2020-2021 foram homologadas. Até o presente 2(dois) recursos por não homologação já

surgiram. Foram 81  inscrições,  sendo 65 homologadas e  16  não homologadas.  Os projetos  serão

enviados  para  as  bancas  e  até  o  dia  24  de  novembro será  divulgado o resultado  dessa  etapa  de

avaliação de projeto e currículo. No final da seleção, será convocada a Banca de heteroidentificação

para os candidatos que forem aprovados pelas cotas de ações afirmativas. O Prof. Kleython também

solicitou de todos os professores do PPGG que atualizem seus Lattes, sobretudo referente ao Ciclo de

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39



ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

2017 a 2019, em função do recoleta Capes. Até março de 2021 haverá uma alta demanda de serviços

para alimentar a Plataforma Sucupira, considerando o período de avaliação quadrienal vivenciado pelo

PPGG.  Sobre  a  Coordenação  de  Extensão,  com  a  palavra  o  Prof.  Dr.  Kinsey  Santos  Pinto,

coordenador, informou que a PROEX estará reunindo o Comitê de Extensão no dia 24 de novembro

para discutir as Atividades Curriculares de Extensão (ACE´S). É importante ressaltar que o IGDEMA

tem contemplado essas atividades nos projetos pedagógicos dos cursos de graduação. Passando para as

Coordenações dos Cursos de Graduação, ainda com a palavra o Prof. Kinsey, Vice-Coordenador do

Curso  de  Geografia  Licenciatura,  informou  sobre  a  realização  do  evento  de  Monitoria,  em

comemoração aos 35 anos de atividades  na UFAL. Também informou sobre o envio da folha de

pagamento dos bolsistas. Na sequência, o Prof. Kinsey realizou uma apresentação acerca da consulta

pública em relação à orientação para as diretrizes curriculares da Geografia - Proposta Preliminar I. As

contribuições precisam ser enviadas por email ao MEC até o próximo dia 20 de dezembro. O envio

não é obrigatório, mas é importante o envolvimento das coordenações de curso com os professores

nesse processo. Ato Contínuo, a Diretora do IGDEMA designou a Comissão, conforme membros a

seguir, para discutir e elaborar documento referente à Consulta pública em relação à orientação para as

diretrizes  curriculares  da  Geografia  -  Proposta  Preliminar  I,  com vigência  no  período  de  09  de

novembro de 2020 a 20 de dezembro de 2020. São eles: Profa. Dra. Gilcileide Rodrigues da Silva –

SIAPE Nº 1872848; Profa. Dra. Silvana Quintella Cavalcati Calheiros – SIAPE Nº 1120111 e Prof.

MSc. Sinval Autran Mendes Guimarães Júnior – SIAPE Nº 5210401. Sobre o Curso de Geografia

Bacharelado, o Prof. Sinval Autran, coordenador, questionou sobre a composição do NDE do referido

curso,  cuja  vigência  dos  membros  já  encerrou.  Em resposta,  a  Profa.  Nivaneide  informou  que  a

coordenação pode solicitar a renovação da composição do atual do NDE, em formato pro-tempore, até

o retorno das atividades presenciais. Ato contínuo, em Informes do Centro Acadêmico Estudantil, a

representante discente do Mestrado em Geografia, Raquel Lourenço, questionou sobre a aprovação do

Plano de Estágio Docência das alunas Nayara e Raquel por parte da Comissão de Estágio do PPGG.

Em resposta, o Coordenador do PPGG informou que as referidas alunas já estão matriculadas e que o

Estágio  já  pode  ser  executado.  Passando  para  Processos  de  Progressão  Docente,  a  Diretora  do

IGDEMA apresentou o processo de solicitação de progressão funcional do nível I para o nível II da

Classe D, com denominação de Professor Associado, do Prof. Dr. Antônio Alfredo Teles de Carvalho,

após  parecer  da  Comissão  de  Avaliação  Docente.  Em  seguida,  após  leitura  e  apreciação,  em

deliberação os Conselheiros aprovaram por unanimidade a progressão do referido professor.  E, nada

mais  havendo a  tratar,  foram encerrados  os trabalhos,  que  para  constar,  eu,  Washington  Narciso

Gonçalves Gaia, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata, que vai datada e assinada por mim e

pelos demais presentes.

     

Maceió-AL, 12 de novembro de 2020.
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